

迎接金日成和金正日诞辰 朝鲜宣布从2月起实施大赦

据朝中社10日报道,为迎接金日成诞辰100周年(4月15日)和金正日诞辰70周年(2月16日),朝鲜将从2月1日起实施大赦。

据报道,朝鲜最高人民会议常任委员会5日发布政令说,大赦将从2月1日起实施,朝鲜内阁和相关部门将采取相应措施,保证获赦人员能够重新融入社会、开始工作和生活。不过赦令没有透露此次大赦的对象和获

赦者的人数。

政令说,继承和发扬金日成和金正日的“仁德政治”和“宽容政治”,是朝鲜党和国家坚定不移的立场。

另据朝中社9日报道,朝鲜人民军陆海空三军官兵在锦绣山纪念宫举行誓师大会,决心贯彻金正日的遗训,忠于人民军最高司令官金正恩同志的领导。 ■综合新华社、央视

查韦斯“牵手”内贾德： “当我们会面， 魔鬼都会发疯”

委内瑞拉总统查韦斯9日会见来访的伊朗总统内贾德。两人会面气氛友好,互道赞赏,查韦斯还多次拿美国开玩笑,不仅称其是魔鬼,还嘲弄地说伊朗和委内瑞拉的会面足以让美国发疯。

查韦斯当天在首都加拉加斯总统府为内贾德举行欢迎仪式。两人拥抱、拉手、互致微笑,表达推进双边关系的决心,涉及美国时似乎颇多共同语言,冷嘲热讽美国涉及伊朗核计划以及警告其他国家谨慎对待与伊朗关系的言论。

在9日举行的联合新闻发布会上,查韦斯

仍不忘调侃,“帝国主义如此疯狂的行径已经许久未见……伊朗是帝国主义美国佬的眼中钉之一,所以我们两国更要团结。当我们两国会面时,魔鬼(暗指美国)都会发疯。”

按照查韦斯在电视讲话中披露的信息,伊朗帮助委内瑞拉建造大约1.4万户住宅以及食品、拖拉机和汽车制造厂。两国官员当天签署多份工业合作和培训协议。

内贾德8日晚抵委,开始拉丁美洲“找朋友”之旅第一站。他接下来将访问尼加拉瓜、古巴和厄瓜多尔。

再示强硬

哈梅内伊说伊朗不怕制裁 启动核设施

伊朗最高领袖哈梅内伊和军方将领9日说,伊朗不惧制裁,将反击所有军事威胁。

哈梅内伊当天发表电视讲话,抨击西方国家制裁伊朗。他说,伊朗“已经选择了自己的道路,将坚持走下去”。

伊朗海军副司令哈德姆同一天说,伊朗海军将“坚决反击所有威胁,无论在霍尔木兹海峡、波斯湾(海湾)或阿曼湾”。英国和美国

坚持在这一地区保持军事存在,伊朗海军已“做好准备,如果发生任何事件,伊朗有能力采取强有力回击”。

多名外交官员当天披露,伊朗已启动福尔多核设施,生产浓度为20%的铀。

西方国家一些分析师认为,福尔多核设施开始铀浓缩作业后,伊朗与西方国家的关系可能进一步恶化。 ■综合新华社、中国日报

为波兰军方涉嫌越权调查总统空难做辩解 新闻发布间歇,检察官开枪自杀

波兰军方一名上校检察官9日在新闻发布会间歇开枪自杀,经抢救脱离生命危险。自杀原因尚不清楚。

自杀的上校叫米科拉伊·普日贝乌,是波兰西部城市波兹南军方检察官办公室副检察长。他9日在自己的办公室内召开一场新闻发布会,多家媒体记者参加。一些记者描述,普日贝乌宣读一段声明后说:“请给我5分钟时间,我需要休息。”记者们随后离开办公室。

当记者离开后不久,就听到办公室传来巨大的响声。在场记者回到上校办公室后,发现他已经倒在血泊中,可以明显看到头部的枪伤。一名记者说:“我们听到砰的一声。我们赶紧回到房间(上校办公室),以为是照相机掉在地上。可我们发现上校倒在地上,他的枪就在身旁。”

目前,普日贝乌上校已脱离生命危险,正在医院接受观察。波兰总统科莫罗夫斯基在一份声明中说,他非常关注这次事件,要求国家安全部门调查事件原委。

一些与会记者说,普日贝乌在新闻发布会上为军方涉嫌越权调查辩解。

德新社报道,多家媒体披露波兰前总统莱赫·卡钦斯基专机坠毁细节后,军方设在波兹南的检察部门认定有人向媒体非法泄露涉密信息,对一些记者展开调查。

一些媒体指认,波兹南军方检察人员越权查看这些记者手机账单和短信内容。

普日贝乌在发布会上告诉记者,军方检察人员有权查看这些记者的电话记录。

军方尚未就普日贝乌企图自杀一事作出回应。

波兰总检察长安杰伊·塞雷梅特9日晚些时候在首都华沙召开新闻发布会,称普日贝乌自杀时“情绪激动”。

他同时驳斥普日贝乌的部分言论,称军方检察人员有权查看记者的电话记录,但无权查看手机短信内容。“我们眼下还不能断言军方检察人员是否监控过这些记者。”



波兰军方检察官米科拉伊·普日贝乌9日在自己办公室召开新闻发布会,让记者离开后开枪自杀。

新闻回顾

总统专机坠毁,96人全部遇难

2010年4月10日,波兰前总统卡钦斯基的专机在俄罗斯西部城市斯摩棱斯克坠毁,包括总统夫妇、武装部队司令等多名高官在内的96人全部遇难。

波兰方面调查报告认定,机组人员经验不足、无视安全规章是坠机主要原因,而俄罗斯机场设备缺陷、地面人员表述不当“误导”了飞行员操作。波兰时任国防部长波格丹·克利赫在调查报告公布后辞职。

■综合新华社



当地时间1月9日,委内瑞拉加拉加斯,查韦斯迎接来访的伊朗总统内贾德。 IC图

白宫“管家”辞职! 将助力奥巴马竞选?

美国总统贝拉克·奥巴马9日宣布,白宫办公厅主任威廉·戴利将离开白宫,返回家乡芝加哥。

奥巴马说,戴利上星期向他提出辞职请求,理由是希望回到故乡芝加哥,与家人共度更多时光。奥巴马说,尽管自己一再挽留,但戴利去意已决。一名消息人士说,戴利离职后将在芝加哥为奥巴马竞选连任出力。

按美联社的说法,戴利原先答应奥巴马,将留任至今年11月初总统选举结束;他没有解释为什么提前辞职。

澳女蹦极绳断 坠河奇迹生还

澳大利亚一名女子新年假期蹦极时绳索突然断裂,头部朝下坠入河中,所幸没有生命危险。

埃琳·兰沃西现年22岁,家住澳大利亚帕斯市。去年12月31日,她在非洲维多利亚瀑布大桥蹦极,下落至一半时绳索突然断裂。她双脚捆绑,坠入距桥面111米的赞比西河中。

兰沃西1月9日接受澳大利亚一家电视台采访时说,落水一刻,“周围全黑了,我感觉全身遭到撞击”。经检查,兰沃西没有生命危险,仅锁骨骨折和受一些擦伤。“我能幸存,实在是个奇迹,”她说。

■均据新华社